

Сталинский путь

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

50 (3219) | Воскресенье, 25 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

Полнее удовлетворять запросы трудящихся

Рабочие участка Тайгинского лесхоза, расположенного на 5 километре Северного тракта, Шураков, Трусов и Попов в письме, присланном в редакцию нашей газеты, сообщают: «Заведующая магазином № 20 Тайгинского отделения Юргинторга т. Дюжева хорошо обслуживает потребителей, строго соблюдает правила советской торговли. Этим она заслужила уважение всего нашего коллектива. На время бездорожья т. Дюжева заблаговременно подвезла необходимое количество товаров, чтобы мы не испытывали нужды ни в чём».

Подобные письма к нам в редакцию поступают часто. Эти письма — яркое свидетельство заботы партии и правительства об удовлетворении насущных нужд трудящихся.

Трудящийся человек с его материальными и культурными потребностями всегда находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. У них нет других интересов, кроме интересов народа.

У нас, в стране Советов, всё направлено к тому, чтобы жизнь строителей коммунизма с каждым днём становилась лучше и красивее. В этом нетрудно убедиться на примерах, взятых непосредственно из нашего города. С каждым годом Тайга благоустраивается, преобразуются её улицы и площади, всё больше и больше возникает производственных зданий и жилых домов, расширяется сеть магазинов, ларьков, улучшается культурное обслуживание трудящихся.

Разрешая поставленные перед городом задачи, жители Тайги нередко встречаются с фактами формально-бюрократического, бездушного отношения к запросам трудящихся, к удовлетворению насущных нужд рабочих и служащих.

Неоднократно подвергались критике руководители городского коммунального хозяйства за плохую работу бани, парикмахерской и других объектов. Однако критика не пошла им впрок. Зав. горкомхозом т. Куранов стоит в стороне от вопросов приведения в порядок тротуаров, дорог

и улиц. Вот что пишет по этому вопросу читатель нашей газеты т. Крузе: «Наступила весна, а по тротуарам у нас в городе невозможно пройти, они не очищаются, не принимаются меры к тому, чтобы быстрее открыть водосточные канавы и привести в порядок улицы».

Перед нами письмо группы посетителей столовой № 2 орса отделения дороги. Они сообщают, что администрация столовой спортилась с теми безобразиями, которые имеют место в обслуживании трудящихся. Указывается, в частности, на то, что блюда готовятся невкусные, подаются холодными, а передко прокисшими. Но это несколько не тревожит директора столовой т. Галех.

Много жалоб поступает на беспорядки в столовой, расположенной на территории вагонного депо. Директор этой столовой Никонов не только не выправляет дела, а наоборот, разваливает его, систематически пьянствует. Может ли такой руководитель оправдать оказанное ему доверие? Нет, конечно.

Не прекращается поток жалоб на нечуткое, бюрократическое отношение к нуждам трудящихся со стороны отдельных врачей железнодорожной поликлиники. Работник отделения дороги т. Кокарев сообщает в своём письме о том, что он в течение трёх дней не мог попасть к врачу на приём, но когда всё-таки добился приёма, то не нашёл чуткого к нему отношения со стороны врача Головиной.

Заслуженные претензии предъявляют трудящиеся к руководителям артели «Красный ударник» и швейфабрики № 16. Здесь не обращают должного внимания на то, чтобы навести образцовый порядок в пошивочных мастерских и в мастерских по ремонту обуви. В «Красном ударнике», например, дожили до такой жизни, что не имеют хороших сапожных колодок.

Подобные отношения к порученному делу надо всячески исправлять и выжигать калёным железом. Забота о насущных нуждах трудящихся должна быть в центре внимания партийных и профсоюзных организаций, каждого в отдельности хозяйственника.

Тракторные плуги Одесского завода

На полях страны работают десятки тысяч тракторных плугов различных конструкций с маркой Одесского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции. Плуги 15 наименований отобраны для эксплуатации в павильоне механизации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Среди экспонатов — трёхкорпусные плуги с почвоуглубителями, позволяющими обра-

батывать почву на глубину до 43-х сантиметров, четырёхкорпусные обновлённой конструкции с сиденьями для прицепщиков, навесной трёхкорпусный плуг для работы с трактором «Беларусь» и другие.

Будут демонстрироваться также последние новинки техники — мощные пятикорпусные плуги «Ш-5-40».

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

21 апреля, в Москве, в Большом Кремлёвском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвёртого созыва. В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственные ложах — товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущёв, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, Н. Г. Первухин, Н. М. Шверник, А. И. Кириченко, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

Депутаты и гости приветствуют руководителей партии и правительства бурными аплодисментами. Все встают.

Среди гостей — новаторы промышленности и сельского хозяйства, деятели культуры, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, партийные и советские работники. Присутствуют главы посольств и миссий иностранных государств, аккредитованные в Москве, представители иностранной и советской прессы.

За столом председателя — Председатель Совета Союза — депутат А. П. Волков. Председатель Совета Национальностей — депутат В. Т. Ладис, их заместители: депутаты Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Мжаварадзе, З. С. Омарова, Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Председательствующий Председатель Совета Союза депутат Волков сообщает, что в порядке дня совместного заседания — доклад о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово для доклада предоставляется Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

Докладчик сообщает, что на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год вносится по доходам в сумме 571,8 миллиарда рублей и по расходам — 562,7 миллиарда рублей. Подавляющая часть средств Государственного бюджета направляется на разви-

тие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства, на повышение материального и культурного благосостояния советского народа.

Министр финансов указывает, что успешное выполнение Государственного бюджета в 1954 году требует решительного увеличения внутрихозяйственных накоплений и наиболее рационального и экономного их использования. Основой роста внутрихозяйственных накоплений было и остаётся неуклонное расширение производства и систематическое снижение себестоимости продукции и издержек обращения, осуществление жесткого режима экономии в расходовании средств. В деле снижения себестоимости продукции первостепенное значение имеет систематическое повышение производительности труда.

— Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год, — говорит в заключение тов. Зверев, — имеет большое народнохозяйственное значение и будет способствовать осуществлению задач коммунистического строительства.

Председательствующий сообщает, что на его имя поступило заявление от Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, в котором говорится, что в соответствии с Конституцией СССР и в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Слово предоставляется депутату А. И. Кириченко. Заявив, что Правительство Союза Советских Социалистических Республик успешно обеспечило руководство нашей страной, он предлагает одобрить деятельность Совета Министров СССР и поручить товарищу Маленкову представить Верховному Совету предложения о новом составе Правительства.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутата А. И. Кириченко. Заявив, что Правительство является народным Правительством. Оно хорошо знает жизнь народа и отдаёт все свои силы на укрепление Родины, на счастье советских людей.

ты и гости это предложение. Все встают.

— Лучшей оценкой деятельности правительства являются достигнутые успехи во всех отраслях народного хозяйства нашей страны, — продолжает тов. Кириченко. — Советский Союз находится в расцвете своих творческих сил и неуклонно идет по пути дальнейшего развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры. Наш народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства успешно выполняет пятый пятилетний план развития СССР. Весь советский народ хорошо знает и понимает, что наша Партия и Правительство всю свою деятельность подчиняют интересам трудящихся, чтобы обеспечить им счастливую и культурную жизнь. Горячим одобрением политики Коммунистической партии и Советского правительства явились выборы Верховного Совета СССР, состоявшиеся 14 марта 1954 года.

Они ещё раз показали всему миру нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа. К светлой цели — коммунизму советский народ ведёт великую Коммунистическую партию, её Центральный Комитет и Советское правительство.

Слово предоставляется депутату И. В. Капitonovу. Он также выражает одобрение деятельности Советского правительства, которое своим беззаветным служением Родине, рабочему классу, колхозному крестьянству и советской интеллигенции снискало горячую любовь и величайшую благодарность трудящихся.

На многолетнем опыте советские люди убедились в том, что забота о благе народа и процветании социалистического Отечества является высшим законом для Коммунистической партии и Советского правительства. Наше правительство является народным Правительством. Оно хорошо знает жизнь народа и отдаёт все свои силы на укрепление Родины, на счастье советских людей.

Постановление Верховного Совета СССР по заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова Г. М.

Принято на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 21 апреля 1954 года

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет дея-

тельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову Георгию Максимилиановичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей вперед до утверждения настоящей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлёвском Дворце открылось второе заседание Совета Национальностей. За столом председательствующего — Председатель депутату А. Г. Звереву. Докладчик сообщает, что на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год вносится по доходам в сумме 571,8 миллиарда рублей и по расходам — 562,7 миллиарда рублей. Подавляющая часть средств Государственного бюджета направляется на разви-

тие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства, на повышение материального и культурного благосостояния советского народа.

Слово для содоклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей предоставляется Председателю комиссии депутату А. М. Сафонову. Он предлагает утвердить Государственный бюджет на 1954 год с учётом поправок Бюджетной комиссии.

После содоклада депутата Сафонова начинаются прения.

Слово предоставляется депутату А. М. Пузанову (РСФСР).

Он подчёркивает, что одной из важнейших особенностей Государственного бюджета является большой рост ассигнований на дальнейшее развитие сельского хозяйства. Только по РСФСР на эти цели будет израсходовано 25,3 миллиарда рублей — почти в полтора раза больше прошлогоднего.

Осуществляя постановление февральско-мартовского Пленума

(Продолжение на 2 стр.)

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Совете Национальностей

(Продолжение)

ЦК КПСС, колхозы и совхозы Сибири, Урала, Поволжья и частично Северного Кавказа РСФСР будут осваивать 6800 тысяч гектаров новых земель.

Многие колхозы и совхозы взяли на себя социалистические обязательства значительно перевыполнить установленный план расширения посевов зерновых культур на целинных и залежных землях. Машинно-тракторным станциям и совхозам Российской Федерации, осваивающим эти земли, выделено 60 тысяч тракторов, большое количество комбайнов, плугов, культиваторов, дисковых борон, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

Депутат Пузанов подробно останавливается далее на работе республиканской и местной промышленности, на вопросах капитального строительства.

Государственный бюджет СССР на 1954 год, говорит он, полностью отвечает задачам хозяйственного и культурного строительства, поставленным партией и правительством перед страной. Осуществление бюджета явится новым вкладом в дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины и повышения материального благосостояния советских людей.

Депутат Н. Д. Ундасынов (Казахская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам, связанным с решением грандиозной всенародной задачи крупного подъёма сельского хозяйства. Почти половина общей площади целинных и залежных земель, осваиваемых в течение 1954—1955 годов, расположена в Казахстане.

Труженики сельского хозяйства республики берут на себя социалистические обязательства — в 1954 году не только выполнить государственный план освоения целинных и залежных земель, но и перевыполнить его на 100 тысяч гектаров.

Говоря о развитии животноводства в республике, депутат указывает на необходимость ликвидировать серьёзные недостатки в руководстве этой отраслью хозяйства, создать устойчивую кормовую базу, обеспечить поголовье скота помещениями, механизировать основные процессы животноводства, укрепить его квалифицированными кадрами и создать для них должные культурно-бытовые условия.

Депутат Ундасынов предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово получает депутат В. К. Клименко (Ворошиловградская область).

Вместе со всей страной, говорит он, самоотверженно работают над выполнением грандиозных задач, поставленных партией и правительством, трудающимся Донбасса. Промышленность Ворошиловградской области растёт из года в год. Выпуск валовой продукции в 1953 году по сравнению с 1950 годом возрос на 43,8 процента. Добыча угля за этот же период увеличилась на 20,6 процента, в несколько раз возрос выпуск металла.

Вместе с тем депутат отмечает, что область ещё далеко не использует всех резервов и возможностей.

Имеются шахты и участки, которые не выполняют государственных планов. Министерство угольной промышленности не принимает достаточных мер к реконструкции шахт и освоению их проектных мощностей.

Депутат М. Д. Чубинидзе (Грузинская ССР) рассказывает об успехах республики в промышленном развитии. В 1953 году добыча каменного угля выросла здесь в несколько раз по сравнению с 1913 годом. В республике создана станкостроительная и машиностроительная промышленность. Широкое развитие получила также лёгкая и пищевая промышленность. Десятки текстильных предприятий в возрастающем количестве выпускают шёлковые, хлопчатобумажные и шерстяные ткани.

Останавливаясь далее на вопросах сельского хозяйства, депутат Чубинидзе отмечает, что существующие оросительные канавы далеко не удовлетворяют потребности республики. Он ставит перед Министерством сельского хозяйства СССР вопрос об ускорении строительства Верхне-Аланского оросительного канала.

Депутат Ф. С. Загафуров (Башкирская АССР) рассказал об огромном росте народного хозяйства и культуры республики. За три года пятой пятилетки её промышленность вложено средств в 1,6 раза больше, чем за все четыре пятилетки, а в 1953 году — почти в два раза больше, чем в 1950 году. Сейчас в Башкирии строятся новые крупные предприятия.

Вместе с тем депутат указывает, что в развитии народного хозяйства республики имеется много неиспользованных резервов. Ряд промышленных предприятий не справляется с выполнением планов, работает не ритмично. Всё ещё низка урожайность сельскохозяйственных культур, неудовлетворительно развивается животноводство. Партийные и советские организации республики,

говорят тов. Загафуров, принимают необходимые меры к устранению имеющихся серьёзных недостатков и мобилизуют тружеников города и деревни на успешное выполнение плана 1954 года.

На трибуне — депутат Г. Я. Рудь (Молдавская ССР). Молдавский народ, как и все народы Советского Союза, говорит он, с глубоким удовлетворением встретил разработанные партией и правительством мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства и самоотверженно трудится над выполнением этих задач. В 1953 году Молдавия сдала государству больше, чем в 1950 году зерна на 10300 тысяч пудов, сахарной свёклы на 27 миллионов пудов, винограда более чем на 6 тысяч пудов. Намного больше сдано также подсолнечника, фруктов, мяса и других продуктов.

Сейчас труженики сельского хозяйства Молдавии развернули соревнование за успешное проведение в жизнь решений сентябрьского и февральско-марсовского Пленума ЦК КПСС, за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Рудь критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, которое систематически не выполняет плана поставок республике лесоматериалов, а также Министерство автотранспорта и почтовых дорож, не оказывающее помощи в дорожном строительстве.

Депутат Н. А. Мухитдинов (Узбекская ССР) остановился в своём выступлении на задачах улучшения руководства народно-хозяйственным и культурным строительством в республике. Сейчас перед трудающимися Узбекистана поставлены большие задачи по обеспечению страны хлопком. Для дальнейшего повышения производительности труда в хлопководческих колхозах и совхозах необходимо в ближайшее время завершить комплексную механизацию хлопководства. Однако Министерство машиностроения СССР мало участвует в этом деле.

Тов. Мухитдинов отмечает, что важным вопросом для Узбекистана является дальнейшее усиление жилищного строительства, и в связи с этим говорит о необходимости расширения производства строительных материалов. В заключение депутат поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты Т. Кулатов (Киргизская ССР), П. С. Прокконен (Карело-Финская ССР), К. Е. Чубенко (Украинская ССР).

В Совете Союза

М. Г. Первухин, А. И. Кирченко, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин.

Депутаты и гости, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют руководителей партии и правительства.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков, заместители Председателя — депутаты Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев,

В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова.

Председательствующий — депутат А. П. Волков предоставляет слово для содоклада Председателю Бюджетной комиссии депутату И. С. Сенину. Он предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками, внесёнными Бюджетной комиссией.

Затем Совет Союза переходит

к обсуждению проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат И. Т. Кальченко (Украинская ССР).

Государственный бюджет, говорит он, отражает интересы всех республик, является ярким свидетельством миролюбивых устремлений советских людей. В небывалом расцвете всех своих материальных и духовных сил пришла советская Украина к знаменательной дате — 300-летию со дня воссоединения Украины с Россией. Промышленность Украины выпускает сейчас продукцию во много раз больше, чем в 1913 году. Значительно выросла добыча угля, железной руды, выплавка стали, чугуна, увеличились производство проката и выработка электроэнергии.

Многое сделано по социалистическому переустройству западных областей. Большие успехи достигнуты в развитии культуры украинского народа.

Депутат подробно останавливается на вопросах увеличения производства предметов народного потребления, на улучшении торговли, говорит о задачах республики по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Депутат Кальченко критикует Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, которое не уделяет необходимого внимания улучшению водоснабжения сахарных заводов республики.

Депутат К. Т. Мазуров рассказывает, как трудающиеся Белорусской ССР борются за осуществление народнохозяйственных планов. В 1953 году план производства продукции промышленности республики выполнила на 103,2 процента. Объём производства по сравнению с 1952 годом возрос на 15,6 процента и достиг такого уровня, который позволит уже к концу этого года выполнить в основном задания пятого пятилетнего плана. Более высокими темпами, чем было предусмотрено заданием, развивается производство предметов народного потребления.

Однако значительная часть предприятий Белоруссии не выполнила производственных планов, работает не ритмично. На многих предприятиях допускаются непроизводительные расходы. Депутат критикует Министерство строительства СССР и Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР, строительные организации которых работают в городе неудовлетворительно.

Депутат Ю. Ю. Юсупов (Узбекская ССР) говорит о том, что за годы советской власти Узбекистан стал цветущей индустриально-колхозной республикой. По сравнению с довоенным 1940 годом валовая продукция промышленности выросла более чем в 2,5 раза. На долю тяжёлой промышленности теперь приходится около половины всей промышленной продукции республики. Предприятия Узбекистана производят металлорежущие станки, подъёмные краны, компрессоры, экскаваторы, тракторные культиваторы, сеялки, хлопкоуборочные машины, текстильное оборудование и т. д. На фабриках вырабатывается большое количество тканей, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

Далее депутат Юсупов подробно останавливается на вопросах развития хлопководства в республике.

стингуты по производству товаров народного потребления.

Большое внимание в своей речи депутат Фурцева уделила вопросу использования резервов промышленного производства. О возможностях, которыми располагают предприятия столицы, можно судить по тому факту, что только 13 заводов и фабрик Москвы, являющиеся инициаторами социалистического соревнования, за дальнейшее повышение производительности труда, в результате выполнения своих обязательств дают в 1954 году на 150 миллионов рублей продукцию сверх плана, а предприятия, выпускающие предметы народного потребления, — на 700 миллионов рублей.

Депутат Фурцева высказывает ряд критических замечаний в адрес Министерства машиностроения и Министерства транспортного и тяжёлого машиностроения, которые вместо оперативного руководства предприятиями посыпают большое количество директив, указаний и требуют много всевозможных отчётов.

Депутат Г. Д. Джавахишвили (Грузинская ССР) поддерживает предложения депутатов об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год, выражаящий интересы всех народов Советского Союза.

Оператор рассказывает об успехах, достигнутых трудающимися Грузии в хозяйственном и культурном строительстве, говорит о недостатках в работе отдельных отраслей промышленности и в развитии сельского хозяйства республики.

Выступает депутат И. Ф. Синицын (Сталинград). Он говорит, что за сравнительно короткий послевоенный период город-герой вновь превратился в мощный индустриальный центр. Выпуск валовой продукции на восстановленных и вновь построенных предприятиях в 1953 году превысил довоенный уровень 1940 года на 75 процентов. Только в минувшем году в городе построено 150 тысяч квадратных метров жилой площади, пять школ, 12 зданий детских учреждений.

Депутат критикует Министерство строительства СССР и Министерство жилищно-гражданского строительства РСФСР, строительные организации которых работают в городе неудовлетворительно.

Депутат Ю. Ю. Юсупов (Узбекская ССР) говорит о том, что за годы советской власти Узбекистан стал цветущей индустриально-колхозной республикой. По сравнению с довоенным 1940 годом валовая продукция промышленности выросла более чем в 2,5 раза. На долю тяжёлой промышленности теперь приходится около половины всей промышленной продукции республики. Предприятия Узбекистана производят металлорежущие станки, подъёмные краны, компрессоры, экскаваторы, тракторные культиваторы, сеялки, хлопкоуборочные машины, текстильное оборудование и т. д. На фабриках вырабатывается большое количество тканей, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

Далее депутат Юсупов подробно останавливается на вопросах развития хлопководства в республике.

(Окончание на 3 стр.)

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Совете Союза

(Окончание)

Он также поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Депутат И. К. Замчевский (Ленинград) рассказал в своём выступлении о широком развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции на предприятиях города. Трудящиеся

Ленинграда добиваются увеличения выпуска продукции на существующих площадях за счёт наиболее полного использования резервов производства.

Государственный план первого квартала 1954 года промышленностью Ленинграда выполнен на 104 процента. Объём производства возрос на 17 процентов по сравнению с этим периодом

прошлого года. Однако, говорит оратор, Замчевский, показатели работы промышленности могут быть значительно лучше, если устранить недостатки в организации труда на предприятиях, наладить ритмичную работу заводов и фабрик.

За последнее время ряд ленинградских заводов, отмечает оратор, подвергся справедливой

критике за выпуск недоброкачественной продукции. Трудящиеся города борются за то, чтобы марка ленинградских предприятий была полной гарантией доброкачественности машин и товаров народного потребления.

На заседании выступили также депутаты Д. Г. Смирнов (Горьковская область), Е. Б. Тайбеков (Казахская ССР).

В Совете Национальностей

В 4 часа дня в Большом Кремлёвском Дворце открылось третье заседание Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости. Появление в правительственные ложах та-

варищей Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. М. Швернико, П. Н. Поспелова присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей В. Т. Лапис, заместители Председателя — депутаты Н. Е. Авхимович, М. М. Султанова, П. Г. Тычина, П. Т. Комаров.

Сессия продолжает обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово предоставляет депутату Н. Додхудоеву (Таджикская ССР).

— В проекте Государственного бюджета, — заявил он, — ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика нашей партии, политика неуклонного укрепления дружбы народов, дальнейшего подъёма народного хозяйства и культуры Советских Социалистических Республик. Предусматриваются бюджетом ассигнования по Таджикской Республике обеспечивают резкое увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и расширение республиканской промышленности.

Депутат говорит далее, что труженики сельского хозяйства Таджикистана в минувшем году получили высокий урожай хлопка, досрочно выполнили план заготовок хлеба, льна, продуктов животноводства. Сейчас колхозники и работники МТС и совхозов развернули соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Додхудоев ставит вопрос перед Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством машиностроения о се-

рийном производстве тракторов, прицепных и навесных машин для работы в горных условиях.

Депутат К. Г. Пысин рассказывает о том, как трудящиеся Алтайского края борются за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы края развернули социалистическое соревнование за перевыполнение плана освоения целинных и залежных земель. Правительство

выделило краю достаточное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. На Алтай прибыло свыше 16 тысяч механизаторов из различных областей страны.

Оратор отмечает, что некоторые министерства медленно решают практические вопросы удовлетворения неотложных нужд края. Министерство нефтяной промышленности не выполнило в срок работу по организации новых нефтебаз. Министерство промышленности строительных материалов СССР медленно организует выполнение постановления правительства о расширении производства в крае кирпича, кровли, добычи строительного камня.

— Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ, — говорит депутат М. З. Азизов, — успешно борются за осуществление задач, поставленных партией и правительством в строительстве коммунистического общества. Государственная и кооперативная промышленность республики перевыполнила план 1953 года и программу первого квартала этого года. Успешно развивается нефтяная промышленность республики. Колхозы сдали государству в истекшем году на три миллиона пудов хлеба больше, чем в 1952 году.

Депутат Азизов отмечает, что многие колхозы остро нуждаются в обозных изделиях, парниковых рамках, деревянных деталях для строительства животноводческих помещений, между тем Министерство местной и топливной промышленности РСФСР затягивает организацию леспромхоза и строительство деревообрабатывающего комбината на территории республики. Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР медлит со строительством в Татарии пенько заводов, в которых испытывается большая нужда.

Об успехах советского Туркменистана рассказал в своём выступлении депутат Б. Оvezov. В минувшем году объём продукции всей промышленности республики увеличился по сравнению с 1953 годом на 90 процентов. Построен и сдан в эксплуатацию ряд промышленных предприятий, выросли новые посёлки и города. Десятки крупных предприятий, много жилых домов и ряд культурно-просветительных учреждений будут построены в 1954—1955 годах.

Мы хорошо помним времена

— Ни одна капиталистическая страна мира, — говорит оратор, — не знала таких бурных темпов развития науки, культуры и искусства, как Туркменистан. Успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование, введено обязательное десятилетнее образование в столице республики — Ашхабаде, областных центрах и в городе туркменских нефтяников — Небит-Даге. В шести вузах и 32 специальных средних учебных заведениях обучается свыше 11 тысяч студентов. Открыта Академия наук. В республике издаётся 70 газет и журналов, работает широкая сеть культурно-просветительных учреждений — театры и кинотеатры, клубы, библиотеки, избы-читальни.

Депутат Оvezов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр путей сообщения депутат Б. П. Бещев говорит о том, как работники железнодорожного транспорта трудятся над выполнением плана четвёртого года пятой пятилетки. Себестоимость перевозок грузов в минувшем году снизилась по сравнению с 1952 годом на 4,3 процента. Все дороги выполнили государственный план погрузки.

Депутат Бещев отметил серьёзные недостатки в работе транспорта. Железные дороги ещё не добились выполнения плана по грузки по каждому виду грузов.

В 1953 году было недовыполнено задание по ускорению обработки вагонов, медленно растут скорости движения поездов. Министерство путей сообщения, — говорит он, — сделает необходимые выводы из критических замечаний депутатов и примет меры к улучшению работы железнодорожного транспорта.

Советские люди единодушно поддерживают своё правительство и все его мероприятия как во внутренней, так и во внешней политике, — говорит депутат Ю. Палецкис (Литовская ССР). Ярчайшим выражением этого были выборы в Верховный Совет СССР, на которых вновь проявилось величайшее единодушие, свидетельствующее о тесном сплочении советских людей вокруг партии и правительства.

Мы хорошо помним времена

господства буржуазии в Литве, продолжает оратор, когда в выборах в сейм в 1926 году фактически участвовало 25—30 процентов избирателей. В этом, так называемом, сейме не было ни одного рабочего, ни одного трудового крестьянина, ни одного трудового интеллигента. Какая огромная разница по сравнению с нынешним положением, когда в выборах Верховного Совета СССР участвовало в Литве 99,95 процента избирателей, и почти все голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этого небывалого единства литовский народ смог добиться только в братской семье народов Советского Союза.

Депутат Палецкис рассказывает об успехах трудящихся советской Литвы, о росте их благосостояния и культуры. «Ярким свидетельством достижений литовского народа, — говорит оратор, — явилась декада литовской литературы и искусства в Москве, проведённая в начале марта этого года. Декада прошла как величественный праздник культуры литовского народа, как новое проявление дружбы советских народов».

На трибуне депутат С. Г. Я. Рагимов (Азербайджанская ССР). В общем объёме Государственного бюджета СССР, отмечает он, значительное место занимают бюджеты союзных и автономных республик. Бюджет Азербайджанской ССР на 1954 год обеспечивает дальнейший подъём сельскохозяйственного и промышленного производства,

улучшение социального и культурного обслуживания населения республики и осуществления большой программы капитальных работ, только по союзно-республиканским и республиканским министерствам и организациям Азербайджанской ССР капиталовложения в текущем году возрастают против фактических затрат 1953 года на 43,8 процента.

Депутат Рагимов присоединился к предложению об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На заседании Совета Национальностей также выступили депутаты М. Г. Бараташвили (Грузинская ССР), А. А. Миорицен (Эстонская ССР), Министр здравоохранения СССР М. Д. Ковригина, В. Ф. Купревич (Белорусская ССР). (ТАСС).

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Опережая график

Паровозники Тайгинского депо с горячим одобрением встретили Призывы ЦК КПСС к 1 Мая, развернули соревнование за выполнение поездов повышенной нормы.

22—23 апреля на участке Тайга — Маринск хорошие рейсы сделали машинисты тт. Киселёв, Крутов и Лузанов. Каждый из них превёл грузовые поезда, вес которых превышал установленную норму на 800—1200 тонн.

По-скоростному проследовали из Тайги в Болотную машинисты Литвиновский, Боровский, Сухинин, Кирсанов и другие. Сформированные тайгинскими станицами тяжеловесные маршруты они доставили на конечную станцию со значительным опережением графика.

Только за один день тайгинские паровозники перевезли тысячи тонн сверхпланировых грузов.

Н. УЛЬХИН,

паровозный диспетчер.

На предпраздничной вахте

Коллектив Тайгинского отделения дороги в ответ на Призывы ЦК КПСС с каждым днём улучшает показатели по увеличению перевозок грузов для народного хозяйства.

За вторую декаду апреля коллектив диспетчеров посредством организации продвижения по участку тяжеловесных поездов обеспечил перевозку сверх нормы более 217 тысяч тонн грузов. За счет пропуска поездов «Красными стрелами» сэкономлено 36472 вагоно-часа.

Первенство в соревновании среди диспетчеров томского участка держит т. Горшков, обеспечивший 100-процентное отправление и проследование всех поездов по графику. На восточном участке первое место завоевал диспетчер т. Марковцев, имеющий высокие показатели по отправлению и проследованию поездов, а также по скоростному пропуску составов по участку. На западном плече замечательно трудился диспетчер комсомолец т. Лысак. Ф. РАЗДОБРЕЕВ, и. о. старшего диспетчера.

За культурную торговлю

Работники Тайгинского отделения Юргинторга, готовя достойную встречу международному празднику трудящихся 1 Мая, взяли на себя повышенные обязательства. С честью выполняют социалистические обязательства коллективы магазинов №№ 4 и 6. Они борются за досрочное выполнение четырёхмесячного плана тварооборота и культурное обслуживание покупателей.

Коллективы передовых магазинов представлены кандидатами для участия во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Хорошо справляются со взятыми обязательствами работники магазина № 1.

Воздушевлённые первомайскими Призывами работники прилавка полны решимости добиться ещё лучших результатов в деле удовлетворения запросов трудящихся, повышают культуру советской торговли.

А. ШОКУРОВ,

секретарь парторганизации.

Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Женевских конвенций от 12 августа 1949 года о защите жертв войны

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Женевские конвенции о защите жертв войны, выработанные на Женевской конференции в 1949 году и под-

писаные представителем СССР 12 декабря 1949 года, а именно:

1. Конвенцию об улучшении участия раненых и больных и лиц, потерпевших кораблекрушение из

состава вооружённых сил на море;

2. Конвенцию об обращении с военнопленными;

3. Конвенцию о защите гражданского населения во время войны.

(ТАСС).

ВОЛЬГОТНО ЖИВЕТСЯ НАРУШИТЕЛЯМ ДИСЦИПЛИНЫ

В адрес завода строительных материалов прибыло около десятка платформ под разгрузку. Требовалось срочно освободить подвижной состав, не допустить простой механизмов по выработке шлакоблоков.

Честно отнеслись к выполнению служебного долга грузчики. Вместе с тем им было до глубины души обидно за своего бригадира Иванова. Часа два они потратили на его поиски. Наконец, руководитель бригады явился к фронту работ изрядно хмельной. Не имея сил руководить рабочими, Иванов машинально рукой и, напевая заливавшую песенку, отправился во-своюси. Вагоны во-время разгружены не были. Завод уплатил за их простой около десяти тысяч рублей штрафа.

Не оправдал Иванов надежд дирекции завода и в дальнейшем. Буквально через несколько дней он вновь предстал перед рабочими в точно таком же виде.

Иванов не составляет исключения. Часто можно видеть среди рабочих мастера Шабалина в «весёлом» настроении. Выпивки с подчинёнными, опоздания на работу перешли в систему. Он имеет уже несколько взысканий. В числе нарушителей дисциплины оказалась оператор Шевелёва. Поэтому нет оснований удивляться, что отдельные рядовые рабочие превратились в нарушителей дисциплины.

Либеральную позицию по отношению к командному составу, страдающему этим пороком, заняли директор завода Мошинорезов, секретарь парторганизации Шестаков. Эти руководители за последнее время перестали замечать аморальные поступки отдельных руководителей подразделений завода. Они допускают факты укрывательства. Взять того же бригадира Иванова. Первый его проступок Мошинорезов скрыл. Всё же под давлением общественности он был вынужден отстранить его от работы. А спустя несколько дней Мошинорезов издал приказ, в котором указал, что за неимением подходящих людей на место бригадира, он же, снова возвращается Иванова на прежнее место.

Не чистоплотен Мошинорезов и с других сторон. Он и сам порой не брезгует хватить спиртного.

Мошинорезов отличается среди коллектива грубостью, не являет собой пример командира-воспитателя. Каждого он незаслуженно окрывает, одергивает, он не

считает за долг приличия отвечать на приветствия рабочих, чурается откровенных разговоров с ними.

Не считает нужным директор завода заглядывать в общежития рабочих. В общежитиях не всегда чисто, недостаёт мебели. Не раз жильцы обращались к коменданту Арзамазцеву с этим вопросом. Безрезультатно. В заводоуправлении стоят на пехватку материала для поделки мебели. Фактически он есть. Но вся беда в том, что мастеровые столярного цеха Попов, Смирнов, Мелков из материалов завода делают различные вещи и с успехом их реализуют на частном рынке.

Есть необходимость предъявить серьёзные обвинения руководителям партийной и профсоюзной организаций за запущенность культурно-массовой и политической работы среди трудящихся. Секретарь партбюро Шестаков и председатель местного комитета Чистяков, подобно Мошинорезову, обходят рабочих, редко встречаются с ними. Достаточно сказать, что с 19 мая 1953 года и по настоящее время было проведено всего два рабочих собрания, из которых одно отчётно-выборное. Беседы и читки газет проводятся редко. Трудно узнать, кто же здесь агитаторы и какую они проводят работу. Не находят троны в общежитиях рабочих председатель местного комитета. Жильцы двух общежитий из культивентаря довольствуются одной балалайкой и неполным комплектом шашек. По вечерам здесь можно быть свидетелем азартных игр, выпивок. С начала года не прочитано ни одной лекции и доклада на политические темы. Партийно-хозяйственный актив избегает выступать перед рабочими с докладами и лекциями.

На партийных собраниях вопросы дисциплины не обсуждаются. В частности, партогранизация не нашла нужным обсудить нарушителя трудовой дисциплины — мастера Теплых.

Завод в большом долгу перед страной. Производственный план марта выполнен только на 73 процента.

Неорганизованность, потеря чувства ответственности за порученное дело со стороны руководящего состава завода, сглаживание критики и самокритики, скрытие своих собственных недостатков тянут производство назад.

И. ГАВРИЛОВ.

Комсомольцы на ремонте детяслей

Капитальный ремонт детских яслей № 6 был начат в январе этого года. Стояла холодная погода, но это никак не устрашило членов бригады строителей дистанции зданий и сооружений во главе с т. Чернышевым. Молодёжный коллектив, состоящий в большинстве из комсомольцев, честно и добросовестно относился к порученному делу. Несмотря на суровые метеорологические условия, все рабочие намного перевыполнили нормы, производили ремонт с высоким качеством.

С. КАВЕЛИНА,
зав. детяслами.

Особенно хорошо работали комсомольцы тт. Дроздов, Тимофеев, Киреев, Васильев, Большанин, Латутин, Лиманов, Шарабизянов, Фидутин. Не отставали от них и бригады маляров под руководством тт. Микишева и Радивилова.

В скором будущем наши маленькие граждане получат в своё распоряжение хорошо отремонтированное помещение.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора—0-08; общий—1-32; транспортный—5-11, типографии—городской—0-23

ОП 11868

Типография издательства газеты «Сталинский путь»

Тираж 1900 экз. Зак. № 605

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Перед совещанием в Женеве

Народы мира с огромным удовлетворением восприняли решение Берлинского совещания четырёх министров иностранных дел о созыве 26 апреля в Женеве совещания представителей СССР, США, Англии, Франции, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Успешное разрешение вопросов, стоящих в повестке дня совещания (достижение мирного урегулирования корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае), без сомнения должно способствовать ослаблению международной напряжённости и упрочению мира не только в Азии, но и во всём мире. Мировая общественность приветствует участие в Женевском совещании Китайской Народной Республики, справедливо считая, что оно необходимо для разрешения важнейших международных дел.

Сейчас, накануне открытия Женевского совещания, народы требуют, чтобы правительства участвующих в нём стран всемерно содействовали его успеху. Решительно настаивает на этом общественность Франции. Война в Индо-Китае, которую французское правительство ведёт уже в течение почти восьми лет, стала народу Франции громадных жертв. Всё больше французов требуют, чтобы эта война была прекращена, чтобы были начаты переговоры с правительством Хо Ши Мина.

В этих условиях не могут не вызвать беспокойства общественности мероприятия правящих кругов США, направленные на расширение войны против народов Индо-Китая и на обострение международной напряжённости.

Соединённые штаты в течение долгого времени оказывают помощь вооружением и материалами французским войскам, сражающимися против вьетнамского народа. В период между Берлинским и Женевским совещаниями вмешательство США в войну в Индо-Китае значительно расширилось. В Индо-Китае были посланы американские военные «специалисты». Вблизи индокитайских берегов находятся американские авианосцы. На днях США объявили о создании «воздушного моста» между Францией и Индо-Китаем и перебрасывают на американских самолётах подкрепления французским войскам.

Официальные лица и печать США открыто заявляют, что целью американской политики является не допустить «выхода Франции из войны». Иными словами, правящие круги США хотят продолжения и расширения войны в Индо-Китае.

Этой цели служили и недавние переговоры государственного секретаря США Даллеса в Лондоне и Париже. Даллес добился согласия правительства Англии и Франции на переговоры о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. Но свидетельству иностранных обозревателей, США рассчитывают, что, вступив в такой блок, подобный Северо-атлантическому союзу, английское и французское правительства вынуждены будут полностью подчиниться американской политике в отношении Индо-Китая.

Уже после поездки Даллеса в Лондон и Париж вице-президент США Никсон заявил, что в Индо-Китай, возможно, будут посланы американские войска.

Народы мира обеспокоены и той политикой, которую осуществляют правящие круги США в

Корее, Ли Сын Ман и его клика, поощляемые американскими властями, угрожают возобновлением военных действий и кричат о «ходе на Север». Отмечены многочисленные нарушения американской стороной соглашения о перемирии.

Все перечисленные мероприятия США, ведущие к обострению международной напряжённости, вызвали негодование не только мировой демократической общественностью, но и в правящих кругах многих капиталистических стран, в первую очередь Франции и Англии. Американская печать с большой тревогой указывает на то, что перед Женевским совещанием между западными державами отнюдь нет единства по важнейшим международным вопросам, в том числе по положению в Корее и Индо-Китае.

Времена, когда империалисты по своему усмотрению играли судьбой народов Азии, — пишет китайская газета «Женминьжба», — безвозвратно прошли. Освобождённый китайский народ вместе с народами других стран Азии борется за мир в Азии и за то, чтобы судьба азиатских народов находилась в руках этих народов. Тот, кто игнорирует стремление и решимость народов Азии, тот обязательно потерпит поражение.

Предстоящее в Женеве совещание имеет большое значение для урегулирования спорных международных вопросов. Советский Союз, последовательно проводя политику мира, принимает все зависящие от него меры для того, чтобы обеспечить успешность совещания, чтобы решения последнего отвечали насущным интересам мира.

С. ИВАНОВ.

Совещание Даллеса, Идена и Бида в Париже

ПАРИЖ, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в министерстве иностранных дел Франции начались переговоры Даллеса, Идена и Бида.

По сообщению агентства Франс Пресс, Даллес, Иден и Бид рассматривают сегодня три основных вопроса: ответ трёх держав на

совещания эти переговоры приобретают особое значение».

Газета «Монд», комментируя совещание трёх министров иностранных дел, пишет, что «государственный департамент предусматривает провал Женевского совещания, если не сказать, что он идет его».

Как следует из сообщения газеты «Париж пресс—энтранжан», на совещании обсуждается вопрос об отношении к Китайской Народной Республике, по которому между тремя министрами определились разногласия.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Клуб имени Ленина Сегодня

Большой зал—кинофильм МЫ ЗА МИР (начало в 11 час. утра). Лекция «Текущий момент»—читает т. Несмелов. После лекции кинофильм МЫ ЗА МИР! (начало в 1 час дня). Фильм ВО ВЛАСТИ ДОЛЛАРА (сеансы 5, 7, 9).

Малый зал. Утренник для детей—беседа «Советский красный крест», после беседы кинофильм СОВЕТСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ (начало в 11 час. утра). Художественный фильм АРШИН МАЛАН (сеансы 1, 3, 5, 7, 9 час.).

Кинотеатр имени Крупской Художественный фильм Большая жизнь

Начало в 10 ч. утра, 12, 2, 4, ч. дня, 6-10, 8, 10 ч. вечера.



— Наш хозяин не может спокойно спать, когда не стреляют пушки.
Прессклуб ТАСС.